

济宁学院附属小学门外的助学岗,传递着一份爱的责任。在此工作6年的董蕊,当年嘹亮透彻的嗓音增添了几分沧桑。离开助学岗7年的张峻岩,至今仍有一种下车去引领孩子们过马路的冲动。



学雷锋

一份责任的传递

齐鲁晚报 今日运河

2015年3月5日 星期四
编辑:曾现金
组版:王晨 校对:王秀华

C04

记者手记

干一行爱一行 爱心接力延续

4日,任城区交警大队三楼的一间办公室里,我见到了董蕊。这是第一次见到坐着的董蕊,因为还没开学,这期间董蕊的日常工作与其他交警并无区别。

虽然有近一个月没有出现在助学岗上了,但董蕊讲起话来嗓子仍有点沙哑。从警之前,董蕊做过通讯工作,嗓子非常好。在助学岗工作6年后,当年嘹亮透彻的嗓音增添了几分沧桑。

学生没开学,自己不用一天4次往学校门口跑了,但董蕊也没闲着。除了日常的工作,她准备了学生开学的第一堂安全课。

“一个假期没见孩子们了,挺想他们的。”董蕊笑着说,学校里三个年级约有3000多名学生,自己基本上都能对号入座,谁哪天没来上学自己心里都有数。

说起助学岗上岁月,张峻岩直言刚开始工作时有些不甘。“那不是嫌弃,属于年轻人的心高气盛。”现在在济宁市公安局交警支队安全教育中心工作的张峻岩说。

后来,本着干一行爱一行的原则,张峻岩成为助学岗上的“标杆”。“那时候,大家叫我‘小张叔叔’。结婚的时候,让同事替了几天班,孩子们硬是把他也叫成了小张叔叔。同事后来再去,孩子们连他的姓都给改了。”张峻岩笑着说,在助学岗工作的经历,是人生中最宝贵的精神财富。

本报记者 孟杰



张峻岩引领小学生过马路(资料图)。

济宁学院附属小学助学岗上爱心传递 用心做好,孩子安全的良心活

本报记者 孟杰

一份信任,付出再多都值得

4日,离开学还有两天,董蕊已经做好开学第一天的上岗准备。从查看学校周围的新变化,到策划两堂安全课的内容,董蕊一一熟记在心。

“过了个年,孩子们都得长高了吧。”董蕊笑着说。她的语气中带着了关怀和挂念。

春天来了,雨季也不远了。下雨天如果孩子撑伞的话,雨伞上尖锐的部位容易划伤人,对孩子的安全形成一种威胁。开学的第一节安全课,董蕊打算以雨天携带的雨具为主题,为孩子们做一个全面的讲解。

“以后雨天最好都穿雨

衣,这样既安全,也方便家长们辨认。”董蕊说,这样可以减少意外伤害的可能。

像这样看似微小却隐藏安全隐患的问题,董蕊每天都在发现,并琢磨方法试图解决。在助学岗上工作的6个年头,她收获了家长、孩子和学校老师的信任。董蕊成为

孩子口中的“董妈妈”、家长口中的“小董老师”。

除了信任,董蕊还收获了很多感动。“下雨天,很多家长会给我送雨衣。教师节、圣诞节,孩子们会送自己做的贺卡等小礼物,这些都让我觉得付出再多也是值得的。”董蕊说。

一种习惯,工作上多花40分钟

上班早到20分钟,下班晚走20分钟,这是董蕊的一种习惯。

“早到20分钟,查看学校周围的路况,处理一些突发事件。晚走20分钟,向老师了解第二天学校班级的排课安排。”董蕊说,有时候学校的放学时间会出现一些变动,正因为如此,她还成为孩子

和家长的“告示牌”。

刚参加工作时,董蕊专门向在助学岗上工作了10多年的张峻岩请教心得。“这就是一个良心活,想要做好必须用心。”这是留给董蕊印象最深的一句话。

学校对面是秦庄市场,市场外有很多开着三轮车卖菜

商户,不时窜出的三轮车对孩子们是一种威胁。董蕊每天到市场外的摊子上买菜,和商贩们聊天,引导他们避开交通高峰期出行。经过多次聊天,商户们的错时出行意识逐渐增强,给孩子们让路。

为了及时跟学生家长联系,董蕊专门注册了一个微信群,将家长们加到微信里,每天及时在微信朋友圈里更

新学校周边的交通状况、学校的课程安排等信息,让每一位家长都能及时了解到学校周边环境的变动。

“随着学校环境的变迁,用心也有不同的体现。”董蕊说,就算自己有一天不继续在助学岗上工作了,以后路过助学岗时,每一位民警都能很好的用行动体现着两个字。

一丝冲动,想领孩子们过马路

虽然离开助学岗7年了,助学岗的第一任民警张峻岩每次从附小门前经过时,心里总有一份按捺不住的激动。尤其是赶上孩子们的上放学时间,这位当年的“小张叔叔”仍有下车去引领孩子们过马路的冲动。

1996年,刚参加工作的张峻岩被安排到了原济宁师专附小(济宁学院附小)门口

的助学岗上。警察梦实现了,却让当了个“孩子王”,刚走出大学校门,一心想耍英姿飒爽地站在马路上打手势的小伙子心里有一丝不情愿和不甘心。

“别人都能很帅地上路执勤,我得领着孩子们过马路,心里有点不舒服。”张峻岩说,在助学岗上呆了不到一周,自己就认识到了这份

工作的重要性。“当时沱河路刚修好,交通设施不完善,也没有现在的关爱桥。”张峻岩说,自己当时的主要工作就是把孩子从马路的北面安全引领到南面。

既然在这个岗位上扎了根,就要把工作做好。认识到这份工作的重要性后,张峻岩从此越干越有劲。除了每天保证孩子们安全通过马路,还逐

渐开始研究一些能让学校周边安全系数更高的对策。

通过与学校和家长沟通协调,工作几年后,“学生路队制”、“少先队执勤制”和“家长接送制”、“讲授安全课”等一些完善可行的安全制度一一在学校内外执行并一直延续到现在。“小张叔叔”也成了济宁助学岗的一个代名词。



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888



一汽-大众最美半边天分期购车季

3月7日、8日盛大开启



济宁众诚汽车销售服务有限公司 销售热线: 0537-2881726 服务热线: 0537-2255688 全国免费热线: 400-6611331 济宁交运汽车城(车站西路18号)

